
To:  Woodbridge Board of Education 

Fr:  R. Gilbert, Superintendent 

Re:  Panorama Survey Follow up Summary 

Date: September 19, 2016 

This follow-up summary compares the 2014/16 survey responses of all 
respondents to non-neutral respondents with the goal of further 
identifying/validating areas for continuous improvement.  

 

A.Key Points: 

1. Panorama surveys from 2014 and 2016 were consistent in questions asked 
as well as response choices for parents (Strongly Agree, Agree, Disagree, 
Strongly Disagree and Neutral). 
 

2. Panorama survey data assists the school in setting and measuring goals.  
 

3. The distribution of 2016 favorable responses (Combined Agree and Strongly 
Agree) is different but comparable when using all respondents (Category A) 
in calculations versus using only non-neutral respondents (Category B). 

 A.  B.  
Percentage 

Range 
Distribution 

# of Questions in Range 
(Using all respondents 
in calculation) 

# Questions in range 
(Panorama version using 
only non-neutral respondents 
in calculation)  

90-100% 12 43 
80-89% 25 4 
70-79% 10 2 
60-69% 2 0 

All Ranges 49 49 
 

4. The three questions with the greatest growth in favorable responses from 
2014 to 2016 were the same in both A and B:  healthy food, clean/well 
maintained facilities, report card communication. 



C. Information below  is based on data from Column A: 
 
Highest/Lowest favorable responses for 2016: 

Category Question % Strongly Agree 
or Agree 

Top 3 Meetings regarding my child’s progress/development are 
flexibly scheduled at a mutually convenient time 

95% 

Top 3 Classroom rules/procedures are clearly outlined by the 
teachers. 

94% 

Top 3 My child's teacher(s) care about my child. 93% 
   
Bottom 3 My child's report card clearly communicates what my child is 

learning. 
61% 

Bottom 3 Beecher Road School provides students with healthy food 
choices. 

67% 

Bottom 3 The amount and level of difficulty of homework given to my 
child is appropriate. 

72% 

 

 

Greatest/Least % change in favorable responses from 2014 to 2016:  

 

Category Question Change 
(+/-) 

2014 
Strongly 
Agree & 

Agree 

2016 
Strongly 
Agree & 

Agree 
Greatest 
Change (+) 

Beecher Road School provides students with 
healthy food choices. 

21% 46% 67% 

Greatest 
Change (+) 

Beecher Road School has clean and well-
maintained facilities and properties. 

18% 74% 93% 

Greatest 
Change (+) 

My child's report card clearly communicates what 
my child is learning. 

13% 48% 61% 

     
Least 
Change (-) 

I am comfortable voicing my concerns to school 
administrators. 

-5% 82% 77% 

Least 
Change (-) I feel welcome at this school. 

-5% 87% 82% 

Least 
Change (-) 

I am satisfied with the transportation services 
provided for students. 

-9% 91% 82% 

 



 

Growth in favorable responses from 2014 to 2016 on questions related to 
past goals: 

Differentiation    Q 37:   6%  

Communication about Math Instruction    Q25:    13%   Q46:     9% 

 

Growth in favorable responses on key question:  “I would recommend 
Beecher Road School to a friend seeking a school for their child. 
 
2014 -  88%        2016 -  92%  
 

D. Recommendations for 2016-17 
a. Maintain school wide continuous improvement efforts in areas 

addressed in previous goals. 
b. Set 2016-17 school-wide educator goal:  My child’s report card 

clearly communicates what my child is learning. 
c. Provide clarity of information for parents on areas/questions with 

high neutrality (more than 20%):  Two areas – report cards and 
school board. 

d. Explore options for Panorama to group questions (administration, 
instruction, communication, etc.) for final survey report. 

e. Explore options on future survey administrations for responses 
that do not include Neutral or N/A. 

 


